

砺警正当时

—市交警支队再掀练兵高潮

■记者 朱冬

通讯员 马杰 耿运昕

战鼓雷鸣起,厉兵秣马时,沙场点兵,彰显赤胆忠心,强警砺剑,练就过硬本领,实战大练兵,淮北交警震撼上演……

为扎实推进素质提升行动,锻造高素质的过硬公安交警队伍,市交警支队根据《全市公安机关巩固提升“砺警铸剑”计划实施方案》,按照“全员参与,全面练兵,全面提高”的目标要求,在岗全体民警辅警通过各种形式开展各项练兵活动,切实提高了支队整体综合执法素质和实战能力。

聚焦个人、夯实基础

开展擒敌拳专项练兵,提升素质水平。市交警支队组织机关全体民警辅警开展擒敌拳训练项目,授课教官认真备课,认真教学,机关广大民警、辅警积极自觉地参加训练,遵守纪律,服从教官指挥,取得了较好的训练效果。训练期间,市交警支队支队长王

聚焦业务、岗位练兵

车管工作练兵。车管所以“培训服务实战、练兵提升能力”为目标,精心组织,认真安排,利用星期六休息时间,组织车管所、分所、汽车协会及各服务站查验员参加培训学习,切实提高查验员技能业务的熟练度。事故预防及处理工作练兵。各大队民警、辅警积极在辖区内组织开展事故现场应急处置演练,参加心肺复苏、外伤包扎等基本急救知识培训。交通秩序管理工作练兵。一大队民警深入辖区中小学校,与教育主管部门和学校负责人进行座谈交流,了解他们的需求及开学前学校准备工作,并利用开学前夕的时间,对校车司机和安全管理人员进行交通安全知识培训,共同为学生开学营造良好的学习环境。机动大队全体铁骑人员在新安驾校开展铁骑专项巩固训练,训练以压弯、S型绕桩、八字、原地掉头、队形等实用基本功为主,主要锻炼驾驶员对车辆的灵活控制

能力,使之达到快速出警、灵活机动、形象俱佳的目的,更好地服务于警卫活动。训练过程中,全体队员认真学习、苦练技术,取得了良好成效。

聚焦规范、强化练兵

交警支队各有关部门积极开展规范使用执法记录仪培训,讲解《执法记录仪规范使用管理规定》,强调执法记录仪在事故处理中的重要作用,通报了中队所有民警辅警使用管理执法记录仪情况以及存在的问题,并对执法记录仪的日常使用和管理提出具体要求;组织学习《道路交通事故安全违法行为处理程序规定》(公安部157号令)及修改条款,并结合2009年旧版《道路交通安全违法行为处理程序规定》相关条款进行了讲解;结合近期工作实际及辖区道路交通管理重点,组织全体民警辅警开展夏季练兵规范执法培训会。

聚焦理论、巩固提升

召开理论中心组学习会

议,重点学习习近平总书记重要论述、党规条例,穿插当前重点难点业务知识,全面提升交警支队整体理论知识水平。深化网络运用,鼓励自主学习。支队充分重视学习强国、安徽教育在线、交警网校在练兵竞赛中的作用,引导广大民警辅警通过网络、信息化手段开展读书学习、互动交流。合理安排业务理论知识学习。三大队事故中队利用每天早晨班前会的时间,持续开展业务知识培训,学习公安机关交警系统交通事故处理和预防科目专业知识。四大队事故中队组织学习全警实战大练兵手册,重点学习《交通事故预防与处理》。

通过练兵活动的开展,市交警支队充分调动和激发了广大民警钻研业务、苦练技能的积极性,形成广泛参与、全警练兵、争当标兵、争创一流的良好态势,进一步提升了广大民警辅警业务技能和实战本领。

大数据精准识别 套牌车无处遁形

■记者 徐志勤 通讯员 耿运昕

本报讯 市交警支队指挥中心在梳理日常违法采集工作中经常发现假套牌、报废车辆。对此,警方认真做好分析研判,5月21日,再次成功查获套牌车一辆。

在日常工作中,交警支队指挥中心结合工作实际,深度研判各类假套牌线索,精细化分析研判,精准化视频追踪,大范围全面排查。当日,指挥中心民警通过大数据系统分析研判发现,机动车号牌为皖LCC***的灰色大众汽车存在套牌的违法行,指挥中心快速反应,通

过车辆轨迹分析获取了车辆具体出没区域,并指令机动车大队立即出击,最终在杜集区石台矿北街路段将嫌疑人与套牌车辆拦截查获。依据相关法律法规,驾驶人将面临罚款4000元、驾驶证一次性记12分的处罚。

今年以来,交警支队指挥中心利用大数据研判共查获假套牌车8辆,报废车、注销车3辆。下一步,指挥中心将持续强化科技应用,利用现有各类大数据平台,加强信息研判工作,严厉打击涉牌涉证等严重交通违法行为,消除交通安全隐患,为广大群众创造安全的交通出行环境。

女童误服农药 交警紧急送医

■记者 朱冬
通讯员 李梦琳 李军

本报讯 “孩子误食了敌敌畏,麻烦快来帮帮我们送到医院!”5月10日上午9时30分许,淮北交警四大队接110指挥中心指令称:一辆白色轿车上载有一误食敌敌畏的女童正从快速通道往淮北方向赶来,急需送医救治,需要路面执勤交警开道予以救助。

接到指令后,执勤民警迅速驾驶警车前往快速通道出口方向迎接。在S203快速通道出口发现承载女童的白色轿车后,执勤民警立即让孩子家长跟随警车赶往医院。一路上,执勤民警一边拉响警笛,利用

喊话器提醒过往车辆进行避让,一边及时联系医院进行救治。

在安抚过程中,民警了解到,小女孩周某,1岁半,家住韩村镇,独自玩耍时不慎把装有敌敌畏的瓶子放进嘴里。由于敌敌畏这种农药含有剧毒,危及生命,情况紧急,因路程较远怕延误治疗时间,所以家人拨打110进行求助。

最终,在交警四大队民警的帮助下,原本半个小时的路程仅用了十分钟,运载女童的车辆顺利到达市人民医院,为医生抢救赢得了宝贵时间。经过医生进行洗胃等治疗,女童的血检指标恢复正常,脱离生命危险。

女子不慎落井 警方相助脱险

■记者 刘星
通讯员 郭爱芹 王婷婷

本报讯 近日,濉溪县南坪镇一名女子不慎落井,在濉溪交警和江淮义警及时救助下脱险,得到群众一致赞赏。

近日,濉溪县南坪派出所接到报警,在太平村附近有一名中年女子不慎落入机井内。南坪派出所民警接到报警后立即前往现场。因为距离案发地有一段距离,民警在前往出警的过程中,为了缩短救助时间,立即通知太平村附近巡逻的濉溪交警、江淮义警和南坪镇卫生院医护人员赶到现场。

民警到达现场时,濉溪交警和江淮义警王某与路人已将女子救出。经了解:村民路

过机井时,听到有人呼救,往机井里一看,发现一名女子在机井里挣扎,只有头部露出水面,嘴里发出微弱的呼救声。江淮义警王某接到南坪派出所通知,带着绳索立即赶到现场。到达现场后,王某立即下到井内,将绳索拴在女子腰间。紧接着,王某用手在下方支撑住该女子,在濉溪交警及医护人员合力帮助下将她营救上来,并顺利送至医院治疗。

民警通过调查得知,该女子姓陈,现年44岁,是孙疃镇居民,路过南坪镇太平村时,不慎失足掉进机井里。随后,民警通知陈某家人赶到南坪镇医院,并告诉其家人陈某安然无恙。陈某家人对王某和民警连连表示感谢!

市交警支队全力做好 全国两会期间道路交通安保工作

周密部署 加强配合

交警支队领导分包大队,督导各个路面大队开展统一行动,在全市形成严厉打击重点违法行为的高压态势。行动中,支队为充实一线警力,部署安排支队机关40余名警力参与统一行动。各大队加强分析研判,集中优势警力,将饭店、大排档等人员易聚集地及城乡结合部作为重点整治区域,对夜间尤其是对深夜时段实行严防死守,利用明卡拦截、暗卡伏击等手段,对过往车辆逢车必查,做到发现一起,严惩一起,形成高压严管态势。

规范执法 加强防护

统一行动期间,交警支队注重执法效果,讲究方式方法,做到执法公正、纪律严明,坚决防止因执法方式不当引发舆论炒作。对暴力抗拒民警执法的,坚决依法处置,切实维护法律尊严和公安机关的执法权威。同时支队安排民警要做好安全防护,配齐口罩、消毒液等安全防护装备,科学设置查缉站点。

加强领导 跟进督导

5月20日晚,市局党委委员、交警支队支队长王渊,支队班子成员刘平等、张金龙、黄徽、闫杰、张勇视察了市区查处酒驾的岗位,亲切慰问了一线执勤民警,详细了解了统一行动期间的警力部署及开展情况,并要求执勤人员要做好安全防护,严防发生民警辅警伤亡事故。



淮北交警在全国两会期间夜查酒驾。

加强宣传 营造声势

交警支队宣传科组织宣传民警参与统一行动,及时曝光典型案例,开展“以案说法”,及时通过电视、广播、报纸、网络、手机短信、微信微博等媒体和手段,大力宣传行动情况和取得的战果,

营造严管严查氛围。通过统一行动的开展,全面加强了对酒驾、毒驾等重点违法行为的查处,全面提升事故预防能力与水平,严防发生重大交通事故,全力确保全国两会期间全市道路交通安全形势持续平稳。

无证还二次醉驾 男子面临“二进宫”

■记者 朱冬 通讯员 李梦琳

本报讯 近日,市交警支队四大队查处一起无证醉酒驾驶机动车的违法行为,通过进一步调查,这名驾驶人竟是第二次醉酒驾驶机动车。

5月23日晚11时许,交警四大队民警在长山路与迎宾路交口对过往车辆进行检查时,发现一辆白色小型轿车在行驶的过程中突然速度变缓,行迹可疑。民警立即示意该车靠边停车接受检查。在上前查纠打开车门的一瞬间,一股浓烈的酒精味扑鼻而来,民警迅速将该男子控制,并用呼气式酒精检测仪进行测试,结果显示该男子体内酒精含量为每百毫升203毫克。民警立即将其带往医院进行血样抽取。

经查,该男子姓张,烈山人,曾于2016年12月25日因醉酒驾驶机动车被交警二大队以涉嫌危险驾驶罪刑事拘留,且驾驶证吊销,五年内不得重新取得机动车驾驶证。然而心存侥幸的张某不但没有因为醉驾被处罚过而引以为戒,还在酒瘾的驱使下,继续迷恋酒桌。

经对张某抽血取样鉴定,其体内血样内乙醇浓度为209.2mg/100ml,远超80mg/100ml的醉酒驾驶标准,确认张某属于醉酒驾驶机动车。张某对自己再次涉嫌危险驾驶罪且在驾驶证吊销期间驾驶机动车的违法行为供认不讳。目前,交警四大队针对张某涉嫌危险驾驶已立案侦查,等待他的必将是法律的严惩。